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A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

A gnmilabda.
A gumilabdának tudvalévőén 

az a tulajdonsága, hogy föld­
höz vágják s akkor fölugrik. 
Azután megint a földhöz csap­
ják és újra felugrik. Dehát ad. 
dig jár a akorsó a kútra, mig 
eltörik s addig csapkodják a gu­
milabdát a földhöz, a mig szét­
pukkad. Ez a gumilabdák tragédi­
ája. Mindazonáltal vannak embe­
rek, a kiknek különös passziójuk 
telik abban, bogyók gumilabdák. 
Például Héderváry Károly ur, 
Magyarországnak lemondott és 
újra feltámadt, a jövőben le­
mondó és Isten segítségével va­
lószínűen újra feltámadandó mi­
niszterelnöke.

Amit a kegyelmes ur müveit 
— azaz hogy engedi, hogy vele 
műveljenek, — a parlamentáriz- 
mus történetében valóban pél­
dátlan dolog. Mikor a elopy-i 
hadparancscsal a politikába be- 
lekontárkodó és a magyar nem­
zet becsületébe belegázoló ve­
zérkar arczulcsapta a nemze­
tet, senkisem vállalkozott arra, 
hogy a miniszterelnökséget el­
vállalja. Minden rangbeli poli­
tikus azt mondotta ő felségének : 
Az egész nemzet közvéleménye 
egy szívvel, lélekkel követeli a 
hadseregben a nemzeti refor­
mokat. Nemzeti engedmények 
nélkül lehetetlen helyreállítani a 
rendet, lecsillapítani a jogos 
elégületlenséget. A granicsár 
azonban nem igy beszélt, ó el­
vállalta újra a dicső feladatot, 
hogy a magyar nemzet akara­
tával szembe helyezkedjék. Pe­
dig friss volt még a lelkében a 
csúfos kudarcz emléke. Dehát 
Hédervárynak a kudarcz az él­
tető eleme. A gumilapda még 
érezte az első földhözcsapas em­
lékét, de azért újra felugrott. A 
hogy becsületes gumilabdának 
illik. Újra bevonult a parla­
mentbe, ahonnan újra olyan 
dicstelenül vonult ki, ni int mi- 

apában. Megtörtént a miniszter­

elnök úrral az a nálunk szokat­
lan eset, hogy a saját pártja le­
szavazta. Nemcsak az ellenzék 
játszik tehát fouiball-t Héder­
váry úrral, hanem a szabadel- 
vüpárt is. Budadestről Bécsbe 
rúgják, Bécsből pedig vissza. Ez 
a legújabb fuiu-Laii a publikáltán. 
Gyönyörűségünk telik benne, 
ahogy ezt a gyönyörű iátékot 
nézzük.

De vegyük sorra az. esemé­
nyeket, amelyek kedden a kép­
viselőházban történtek. Örömmel 
vesszük először is tudomásul, 
hogy az a kínos affér, amely 
Nagyvárad város képviselője és 
a szabadelvüpárt több tagja közt 
történt, békés elintézést nyert. 
Barabás Béla lovagias és telje- 
s enkielégitő magyarázatát adta 
annak az éles közbeszólásnak, a 
mely az indulat hevében ajká­
ról elröppent. A szabadelvüpárt 
tagjai erre korrekt módon szin­
tén meg nem történteknek kí­
vánták tekinteni ama kifakadá- 
sukat, amelyekkel az ellenzék 
tüzes vezérét illették. És az el­
intézés általános megnyugvást 
fog kelteni országszerte. Ma­
gyarok vagyunk, ebben a nehéz 
időben ne torkolásszuk egy­
mást.

Még nagyobb örömmel vesz- 
szük tudomásul, ami ezután tör­
tént a képviselőház ülésén. Hó- 
dervárynak kellett felelni a vak­
merő és arczátlan inzultus dol­
gában, amivel Körber ur, a mi 
kedves összetákolt szövetsége­
sünknek. Ausztriának miniszter­
elnöke Magyarország belső ügyé­
be szemtelenül bei-ütötte az or­
rát. Ahelyett, hogy Petur bán­
ként szállott volna a síkra, föl­
kiáltván : Üsd az orrát magyar, 
a ki bántja a tied ! a miniszter- 
elnök olyan nyavalyás kertelés­
sel válaszolt, hogy émelyedik 
tőle az ember gyomra. Becsü­
letére válik a szabadelvüpártnak, 
hogy még az ő gyomra is fel- 
érnelyedik* tőle, pedig hát ezt a

szegény gyomrot^ugyancsk sok­
mindenfélével töltötték meg az ó 
kenyéradó gazdáik, a kormány 
elnökei.

Héderváry ur szörnyen vi­
gyázott, hogy valahogy olyasmit 
ne találjon kiejteni a száján, a 
miért megharagudnának rá Becs­
ben. Azzal persze, hogy mit szól 
hozzá a magyar nemzet, hogy 
miniszterelnöke nem utasítja 
vissza keményen az osztrák per- 
fidiát, a kamarilla helytartója 
nem törődik. De hát a ' szabad- 
elvüpártban is van meg vér, van 
hazafiság, — ezt nagy elégült- 
séggel konstatáljuk. Ezt a ha­
talmas pártot, a melynek tagad- 
hatlan érdemei vannak a mo­
dern Magyarország történeté­
ben, csak rosszul szoktatták a 
vezérei, hogy elfojtották benne 
a szabad szellemet, a nemzeti ér­
zés megnyilatkozását. Es meg- 
h uny ászkod ó la káj erkölcsöket
iparkodtak beié nevelni. De a 
szabadelvüpártnak is felébredt 
most a lelkiismerete, lerázza 
magáról a jármot é.s kezd a 
maga lábán járni. Nagyon he­
lyesen cselekszi. hiszen maga 
alatt vágja a fiit, elveszti lába 
alól a talajt, elveszti a választó 
közönség előtt minden tekinté­
lyét. ha tovább is a régi maga­
tartását követi. Elfordulnak tőle 
a választópolgárok, ha látják, 
hogy azok az urak ott a Lloyd- 
klubban nem a népnek, hanem 
Bécsnek a képviselői. Derék cse­
lekedet volt tőle, hogy leszavazta 
azt a boldogtalan férfiút, aki a 
nemzetnek e kínos pőrében nem 
Magyarországnak, hanem Ausz­
triának az ügyvédje. A gumi­
labdát először földhözvágta Die­
nes Márton és barátja, Szápáry 
László, most pedig föklhuzvágta 
a szabadelvüpárt, hogy csakúgy 
nyekkent. Szalad is Bécsbe, hogy 
a Hofburg patikájába flastro- 
ínot ragasztasson a fájó sebére. 
Es bizonyára abban reményke­
dik, hogy a flastrom újra meg­
jelenik a hivatalos lapban : Ked­

ves gróf Khuen-Héderyáry! Ezen­
nel kinevezem Önt stb.

Mert tessék elhinni, hogy újra 
ez fog történni. Legalább ha az 
osztrákok istene is úgy akarja, 
ahogy a gránicsár, hát ez. A 
gumilabdát újra visszarugják 
Bécsből. Mindaddig, a mig a 
foutball játékba beleavatkozik a 
nemzet is es olyat lódít ó lab- 
daságán, hogy meg sem áll Zág­
rábig, hogy a Rigó Ferencz kiasz- 
szikus mondását ne idézzük. Nem 
késik már az idő, amikor a nem­
zet megunja, hogy Bécsitől ilyen 
labdázással bosszantsák. A nem­
zet igazi férfiút akar (látni mai 
napság a kormány élén, olyan 
terhűt, a ki törvényben gyöke- 
kerezű jogainak Becsesei szem­
ben is érvényt tud szerezni. Avval 
az emberrel torkig vagyunk, 
akinek az az ambicziója, hogy 
Beck bárónak ‘gumilabdája le­
gyen.

Politikai hírek.
Mi lesz most.

A grmicsar megbukott. Kormány- 
elnök nincs, minisztérium nincs. Hát 
mi van ? Kinos bizonytalanság min­
den párton. Csak várunk, várunk, 
de nem tudjuk, hogy mire. Nem tud­
juk, hogy mit hoz a holnap.

Megindultak a találgatások is, 
hogy fűszerezzék a várakozás unal­
mát. Az egyik órában mindenki „biz­
tos forrásból van értesülve,“ hogy 
feloszlatják az országgyűlést. Mint 
befejezett tényről beszélnek róla 
klubbokban, kávéházakban.

A másik órában ? Egy honatya jö 
s lihegveszól,|hogy : elnapolják az or­
szággyűlést királyi kézirattal, sőt 
még azt is elhiteti könnyű szerrel, 
hogy már szedik is az elnapoló ki­
rályi kéziiatot. Ez az állítás sem 
életrevaló azonban. Egy óra umlva 
már megdönti a másik. Egy óra 
múlva már aggodalmasan beszélnek 
a bekövetkező katonai diktatúráról, 
a mely lyel valamelyik b. t. taná­
csos ijesztgeti a hívőket.

Ezzel a hirnd mar nríjdut-ni egy-
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időben publikálják azt a másik „ér­
tesülést“ is, hogy haragszik a ki­
rály, lemond a király.

Megindul a kommentárok szóára­
data. Egyik-másik régen gondolt erre 
a végzetes eshetőségre, A másik 
nem gondolt nagyon rá, de azért el­
hiszi. Az eddigi események után min­
dent lehet várni és mindent ellehet 
hinni. Ez természetes is. Három-négy 
hónap óta annyi váratlan, meglepő 
eseményben volt vészünk, hogy azok 
után mindent, mindent elhiszünk. 
Semmi sem lep meg.

A találgatások azonban, a mint 
mondtam, csak a várakozás unalmát 
fűszerezik. A valóságtól azonban 
messze járnak. A valóság az, hogy 
nem tudunk semmit egyáltalán sem­
mit, a mi megfelelne a valóságnak.

A valóság mint egy kifürkészhet- 
len ködbúrok lapul most meg a po­
litikai élet világa fölött. S nekünk 
nincs más teendőnk, mint várni. Várni 
még az a köd vagy magától elosz- 
lik vagy valahonnan kap egy kis 
sugárnyalábot, a mely megvilágítja. 
S ha megvilágítja, akkor kitűnik a 
válság.

Tegnap még mindnyájan azt hit­
tük, hogy Seéli Kálmán lesz a. meg­
váltó. Hogy ő fogja kitolni a kátyú­
ban megfenekelt államgépezetet. S 
ma már kisült, hogy a Seéli Kál­
mánhoz fűzött kombináczió is csak 
a várakozás fantáziájának volt rö­
vid életű szülöttje. Seéli nem jön. 
Seéli furfangos politikus. Ő csak 
akkor jönne, ha látná hogy jöhet.

Most azonban látja, tudja jól, hogy 
minden jóakarata kárbaveszne. Ha 
azt akarná, a mit mi akaruuk, akkor 
Bécsnek nem kéne : ha nem akarná 
azt, amit mi akarunk akkor nekünk 
nem kéne. Terrium mondatni'! Seéli 
furfangos politikus, s ebből az a 
konzekvenczia, hogy Seéli nem jön.

De hát akkor ki jön? Mi jön? 
Hja! azt nem tudja senki. Azt csak

Heti krónika.
Bizony czudar időket élünk !
De fordulhat még, úgy lehet.
Nagy idők is jöhetnek aztán 
— Olyanok az előjelek —
Nagy idők is jöhetnek aztán . . . 
Mikor pezseg, felforr a vér,
S megfizetünk az osztráknak a 
Háromszazeves banaler.

Egy uj „48“ tüze, langja 
Felrázhatja még a magyart, 
Kiálthatunk még majd a sikra 
Szuronytszegezve, kard — ki — kard- 
Piszokba, sarba taposhatjuk 
A gyűlölt „schvarczgelb“ lobogót, 
Virrad még ránk egy uj „48“, 
Megfujják még a riadót.

Bizony czudar időket élünk 1 
Nyakunkig ér a szenny, a sár,
S mégis egyre piszkot dobált ránk 
Az osztrák meg a granicsár.
A granicsárt, azt eltiporta 
Már a nemzeti öntudat,
Az osztráknak is megmutatjuk 
Majd nemsokára az utat.

a holnapnak, a holnaputánnak lesz 
feladata kideríteni.

Addig tehát várjunk. Okosabbat
úgy sem tehetünk.

*

Szombati ülés.
Ma újra ülése lesz a képviselő- 

háznak. Az ellenzék egy kis része, 
a Szederkényi-csoport tegnapelőtt a 
szükséges 20 aláirásos kérvényt át­
adta gróf Apponyi házelnöknek. Az 
ülésen a hároméves katonák vissza­
tartásának ügyét fogják megvitatpi.

*

Bizonyosság a bizony 
talanságban.

Mindenfele bizonytalanság. De már 
van bizonyosság is a szabadelvű párt­
ban. Egy változatos múltú ur, a ki 
ez idő szerint aszabadelvüpárt szol- 
gálatonkivüli tagja, igy irta körül ezt 
a bizonyosságot:

Az utóbbi orosz-török háború ide­
jén Oláhországban parasztok közt 
jártam és meghallgattam őket, amint 
a háború esélyeiről beszéltek. A vége 
az volt, hogy nekik mindegy akár­
melyik győz. Azt mondták : „Nekünk 
igy is jó, úgy is jó. Akár a török 
jön, akár az orosz, párásét mindig 
kell.“ így teszünk mi is, applikálta 
az esetetjja mai helyzetre, akár ki 
jön, mameíuk mindig kell.

Debreczen határozata.
Debreczen város tegnap tartott 

hazafias szellemű közgyűléséről a kö­
vetkezőket jelentik : Márton Imre 
ügyvéd indítványozza, hogy miután 
ae adó megseavazva és ae uj once ozás 
elrendelve nincs, tiltsa meg a tör­
vényhatóság, községi adót még ae 

I ónként jelentkezőktől se fogadjanak 
J el. Valamint azt is tiltsa meg 

közegeinek, hogy a katonai ujonceje 
lentkeeés bármely módjához segítő- 
kezel nyújtsanak.

A közgyűlés az adó- és ujoncz- 
megtagadásra vonatkozó indítványt

A granicsárt, . . azt eltiporta,
Azt eltemette jól e — hét,
De hát mit ér ha hátrahagyta 
Rongy, parazita seregét.
S ez a sereg az ellenségnél 
Nagyobb ellenségünk nekünk, 
Júdasok felbérelt csapatja,
Nemzeti átkunk, szegyenünk.

Ez a sereg mindenre képes.
— Láthattuk jól a héten is — 
Hiszen a keddi közgyűlésen 
Megesett már a szégyen is.
Most is kisebbségben maradtunk, 
Győzött a Júdások hada.
De jön idő még, hogy a kölcsönt 
Visszaadhatjuk valaha.

Megjöttek a színészek is már, 
Teljes hát az őszi szezon.
Több lessz újra a mende-monda 
És több lesz majd a liezon. 
Féltékenyek is a menyecskék, 
Gyötri őket a sejtelem , . .
Ha férj uram kimarad néha . . . 
Hja ! Ilyen is a szerelem I

Krónikát.

egyhangúlag és óriási lelkesedéssel 
elfogadta. Érdekes a megemlítésre, 
hogy a közgyűlés után egy fiatal 
ember ujoncznak jelentkezett, a ha­
tóság azonban megtagadta a jelent­
kezés elfogadását.

A Hunyadvármegyei alispán. |
A szászvárosi cs. és kir. 64-ik 1 

gyalogezred hadkiegészítő-parancs­
noksága átiratban megkereste Hu- 
nyadvármegye alispánját, hogy hiva­
talból utasítsa a vármegye föszol- 
gabiráit, hogy intézzenek felhívást a 
hadkötelezettség alatt álló ifjúság­
hoz, ilyen utón szólítsák fel a beso­
rozott katonákat, hogy önként je­
lentkezzenek bevonulásra.

Mara László, Hunyadvávmegye 
alispánja azonban a hadkiegészítő 
parancsnokság átiratát azzal az in­
doklással tétette irattárába, hogy a 
kívánság teljesítése törvénybe üt­
köző lévén, mint ilyen figyelmen kí­
vül hagyandó.

Hát a mi alispánunk megmerne-e 
ilyet tenni?

A vidék mozgalma.
Szilágyvármegye tegnapelőtt tar­

totta meg őszi közgyűlését. Wesse­
lényi Miklós báró főispán óriási lel­
kesedést keltett megnyitó beszédével, 
amelyben a mai politikai viszonyról 
emlékezett meg. Majd a tárgysorozat 
rendjén Both szerkesztő és társai 
indítványára az állandó választmány 
javaslatához képest a következőket 
fogadták el :

1. Tiltakoznak az ellen, hogy tör­
vényeink végrehajtása érdekében foly­
tatott küzdelmeink idegen állam tör­
vényhozó testületéi és államférfiai 
által bármikor befolyásoltassanak.

2. Miután chlopy-i hadiparancs az 
1790- 91. évi X. és XII. törvény- 
czikkekkel ellentétben áll, feliratot

] intéznek az országgyűléshez, hogy 
j alkotmányunk sértetlen fenntartását 
I megfelelő módon biztositsa.
I 3. A hatósága alá tartozó rende-

I Leányoknak való mese.
Irta: Kata.

Békességet kérek ; jól figyeljetek 
s hallgassátok meg az én kis me­
sémet. Ismeritek az elvarázsolt ki­
rályfi meséjét ? annál is szebbet 

I mondok, ügyeljetek tehát
Tudjátok-e, mi az a szerelem? 

Hiába okoskodtok — nem tud­
játok ! de kerekre nyitott kutató 
szemeitekből látom, hogy szeretnétek 
tudni. Nos, megmagyarázom. Ismer­
tek-e, tudtok-e valami édesebbet a 
baraczkos fánknál? ennél jobb, éde­
sebb kerek e világon nincsen. Azaz, 
hogy egy van és éppen ez a sze­
relem. Mint a fánk szaga, orrunkat 
bizsergeti s ha bele nem harapha­
tunk, hát megnő utána a fogunk, 
igy járnak az emberek a szerelmük­
kel is előbb-utóbb, mindahányan 
vannak. Édes kínlódás az bizony. 
Miért is érdekes megtudni, hogy 
a szerelem honnan jön és hová 
lesz? erről kívánok tehát nektek 
mesélni. Nem hosszú mese, az 
óperencziáig sem szüseges elmenni

zett tanácsú városok és községek 
elöljáróságainak nem engedi meg, 
hogy meg nem szavazott adót a 
szabad felajánlás örve alatt, vagy 
bármely más czimen is elfogad­
hasson.

4. Megtiltja összes járási tisztvi­
selőinek, hogy az országgyűléstől 
meg nem ajánlott ujonczok kiállítá­
sában közreműködjenek és intéz­
kedjenek.

5. A harmadévet kiszolgált kato­
nák bentartása ügyében feliratot 
intéz a képviselőházhoz a törvény­
telen hadügyminiszteri rendelet meg­
szüntetése végett.

A pontokat a románnyelvü bizott­
sági tagok is egyhangúlag elfogadták.

Az elvonulás.
Az utóbbi napok izgatottságába 

egy kis humor is |vegyült. Héder- 
váry bukása után természetesen min­
den éleznek ő maga, a granicsár 
volt a központja. Szájról-szájra jár 
most Budapesten Rigó Ferencznek 
egy kis megjegyzése. Mikor a gra­
nicsár elvonult a függetlenségi kép­
viselők még kendőt is lobogtattak 
után. — Csukjuk be az ablakokat, 
mert még visszajön — indítvá­
nyozta Polónyi Géza. Szatmári Mór 
pedig Rigó Ferenczhez fordult:

— Jólenne bátyám — mondta 
neki — ha karonfogva vezetnék ki 
innen a granicsárt.

— Szívesen megtenném — vála­
szolt Rigó — de fáj a lábam . . .

Vagyis Rigó Ferencz sarkantyus 
csizmájával mutatta volna meg neki 
a kurtát. Ismeri a granicsár már a 
csizmát. Starcsevicsnek is volt, ha 
nem is sarkantyus.

Cseh királyság.
Fő mostan a feje a szegény osz­

tráknak. „Nem engednek a rebellis 
magyarok“. Sóhajtoznak a Burgban. 
Mostan meg még hozzá" a cse­
hek is követelőznek. Ugyanis a cseh 
tartománygyülés csütörtöki ülésén

érte, sőt, ha úgy vesszük, a liget­
ben is megtörténhetett.

Hol volt, hol nem, volt egy ifjú 
— Jóskának hittak, de hívhatták 
volna Andrásnak is. Ez az ifjú is­
mert egy szép leányt, akinek az ab­
laka alatt szívesen megállt, hogy 
beszélgessen egyről másról (ez a 
léha ifjúság mindig talál valami 
beszélni valót.) Ösmert azonban 
a Jóska nevű fiatal egy másik 
leányt és ennek az ablaka allatt 
is szívesen meg szokott állani, 
hogy köszöntse. Szeretni bizony 
nem szerette egyik leány sem And­
rást, csak amidőn kölcsönösen 
megtudták, hogy mindkettőjöknek 
eljár az ablaka alá, akkor kezdtek 
versenyezni érte, mert jóbarátnók 
voltak. Nem mondhatnám, hogy 
dédelgették, nem is czirógatták, 
de tudtak a leányok ennél jobbat: 
egy szép tekintet, egy kézszoritás 
megzavarja az ember fejét s a mi 
ifjúnk is nemsokára ott volt, hogy 
nem tudta, hányadán van 1 Maguk 
tán azt hiszik, hogy ezek őt meg­
szerették egyszerre, egyforma láng-



r HHHHflMMNtHMMMMHHMN :>««a

_______________ ——....... I^WWliN»iWW|t I—BOttIM

1903. október 3. ELLENZÉK l* 1

lloici felszólította ataitományi mar­
sall!,(gondoskodjék arról, hogy mi­
előbb tárgyalásra kerüljön a tarto­
mányi választási rend reformja. Kö­
veteli, mert általános monarchikus 
válság tört ki, amely nemcsak Hé- 
derváry és Körber személyét illeti, 
hanem olyan természetű, hogy a di­
nasztiának a saját létét kell fél­
tenie.

A cseh tartemánygyiilésnek köte­
lessége, hogy a válsággá! szemben 
ne csak intő szavát emelje fel, ha­
nem az uralkodótól u cseh királyság 
eddig megtagadóit jogait követelje. 
Nemcsak az osztrák politikai kö­
röknek, de az egész Európának 
meg kell győződnie arról, hogy ép­
pen olyan jogai vannak a csehek­
nek is, mint a magyaroknak. Nesze 
neked orsztrák! Csak ez hiányzik 
még !

— Egy pár szó a Borsodmegyei
Lapoknak. Szeretett laptársunk a 
„Borsodmegyei Lapok“ igazán halad. 
Már a saját véleményét is megmeri 
koczkáztatui: Ezúttal hozzánk in­
tézte becses sorait es hallatlan bá­
torsággal kimerte mondani, hogy:
„tévedtünk“. Sőt még tovább ment. 
Hogy lássak hihetetlen vakmerőségét, 
a „tévedés“ szó ele még a guuyoros 
„kis“ jelzőt is odamerészelte tenni.

De hogy saját szemeivel is olvas­
hassa mindenki a „B. M. L.“ csodás 
haladásának örvendetes eseményét, 
itt közöljük a meglepő hirecskét:

„Egy kis „tévedés“. Laptársunk, 
az „Ellenzék“, a város legutóbbi 
közgyűlésének lefolyásáról számolva 
be, olt, hol a dr. Neumann Bertalan 
indítványánt.k leszavazásáról szól, 
mindenáron azt akarja bizonyítani, 
hogy a szavazás eredménye a Neu­
mann-partiak javara döntött és a. 
közgyűlés elfogadta az ^indítványt,I 
csakhogy a tanács tagjai a nem a: 
tanács javaslatara esett szavazato­
kat is, illetve azokból kettőt a ma­

guk javára magyaráztak. Távol áll 
tőlünk a szándék, hogy a közönsé­
get untató polémiába bocsátkozzunk 
az „Ellenzékekéi, csupán annak ki 
jelentésére szorítkozunk, hogy a sza­
vazást Bársony János v. tiszti ügyész 
(aki maga is „igen“-nel, tehát dr. 
Neumann javaslatára szavazott) és 
Szombati László v. föszámvevö ellen­
őrizték úgy, hogy a végeredményben 
ki volt zárva az „Ellenzék“ által 
inszinuált „lemagyarázás.“ Bizo 
nyosra vesszük, eltekintve a fent 
nevezett két tanácstag hozzáférhet- 
len s kétségbevonhatlan szavahihe­
tőségétől, hogy Bársony János semmi­
féle inkorrektséget, már pártja ér­
dekében is, n-.un hagyott volna szó 
nélkül.“

Hát nekünk egy kis megjegyzé­
sünk van arra a hírre. Ki is mond­
juk, bár tudjuk, |hogy szomorúságot 
okozunk a czáfolattal nagyon szere­
tett laptársunknak. Így áll a dolog : 
Mikor az említett közgyűlés véget 
óit, lapunk fömunkatársa és még 
egy ur jelenlétében tette Szombatit 
László v. föszámvevö ur S:entpáli 
polgármesternek azon kijelentést; 
„hogy Bársony János v. tiszti ügyész 
ur azt mondta néki, hogy a ö jegy­
zése szerint a szavazásnál csak egy 
seavazatkiilömbség volt“

Mivel Szombati László urat mi is 
igen derék és korrekt embernek is­
merjük, azért irtuk meg az ö szavai 
nyomán azt a bizonyos czikket, a 
melyet szeretett laptársunk tévesnek 
minősít. Nekünk szavaink igazságára 
tápunk vau. így áll a dolog. Ezzel 
tartoztunk áz ignzságnak. Most pe­
dig béke velünk szeretett laptársunk. 
Konsummatum est.

Olvasóinkhoz1
Nagy idők küszöbén állunk. 

Mindenki tudja, — mindenki 
érzi, hogy nehéz időket élünk. 
De azt is, hogy igen közű

állunk a fordulóponthoz, a 
mikor a nehéz idők nagy 
időkké fejlődnek.

Nehéz időket élünk. Ki az 
oka? a kormány, a szabad- 
elvüpárt, a megfizetett, meg­
vesztegetett többség.

Es addig, a inig ezt a több­
séget le nem győzzük nyílt, 
becsületes harczban, addig ne­
héz időket is fogunk élni.

Felkelt már a nemzet szá­
zados fásultságából. Minden­
nap egy-egy újabb gyözedel- 
mérői számol be a függet­
lenségi pártnak, a hazaíiasan 
gondolkozó népnek.

Felkeltünk zsarnokaink, el­
nyomóink ellen, hogy legyőz­
zük őket. Ebben a nagy harcz­
ban a legnagyobb szerep ju­
tott a függetlenségi hírla­
poknak.

Felrázni minden eddig■ kö­
zönyös szivet, biztatni a nem­
zetet, támogatni az igazsá­
got, megvédeni a szent érde­
keket, mind, mind a mi kö­
telességünk. Fs mi meg is 
felelünk a váll alakra háruló 
kötelességeknek.

Biztatunk, lelkesítünk csüg- 
gedetlenül, fáradságot nem 
ösmerve. Mi megtesszük a 
kötelességünket. — De hogy 
győzzünk tovább, ernyedet- 
lenül harczoljunk, ehhez más 
is kell. Kell, szükséges az 
olvasok támogatása. Szükség 
van most minden hazaíiasan 
gondolkozó, érző polgárnak 
támogatására, Azért tehát az 
okt. elsejével kezdődő uj ne­

gyei! re uj előfizetést nyitunk 
lapunkra. Reméljük, ezúttal 
sem marad el olvasóink jó­
indulatú támogatása, a mit 
megőrizni és biztosítani a jö­
vőben is kitűzött ezélunk lesz.

az ELLENZÉK
előfizetési dija helyben: 

Egész évre ÍO kor. — fill. 
Félévre - 5 „ — „
Négy ed évre 3 „50 „ 

Vidéken:
Egész évre . . 13 kor.
Félévre . . . 6
Negyed évre . . 3 „

ÚJDONSÁGOK.
A viharpróféta halála.

A tegnapi budapesti la­
puk közöltók a bírt, bogy 
Kalb Rudolf, a hires idő­
jós a napokban meghalt.

Az újságokban meg vau írva 
A többi szili-ke hír között,
Hogy Kalb Rudolf a nagy Időjós 
E világból elköltözött.
Részvéttel vették tudomásul 
A kecskebékák is a hirt,
Bár konkurensük volt szegény Kalb 
Mert ő is az Időről Irt.

Meghalt a nagy viliai próféta,
Nem jósol már többé szegény. 
Hiányát mindenütt megérzik,
Meg az egész nagy földtekén.
Ha légyottra megy majd az ifjú,
A menyecske, vagy ép a lány, 
Vlgyen-e magával esernyőt 
Fog töprengeni jaj de hány.

S ha lumpolásból hazatérve 
Repül a férjhez kulcs, fazék . . . 
Nem moudhaja: „tudtam, vihar lesz 
És helyenként nagy csapadék I*

gal ? Jaj ! sohase higyjék ! Nem 
szerették azok, de megmondom, 
kit szerettek: önmagukat, meg a 
nagy hiúságukat. Róluk jut eszem 
be a naczisz esete. Ez egyszer 
meglátta magát egy patak tükrében, 
megszerette önmagát s ezentúl min­
dig nézte, bámulta azt a szép képet, 
mig végre a szive megrepedt utána. 
De ez regen volt, réges-régen es 
manapsag nincsenek mar nárcziszok, 
olyanok legalább, akiknek a szivük 
meghasadna. A maiak inkább a 
más szivét repesztik meg. Jóska 
egyszerre lázas szívvel, égő fejjel 
laba elé vetette magát Böskének, 
az egyik leánynak, annak bizo­
nyára, akinek szebb volt a tekin­
tete, melegebb a kézszoritasa s ott 
kérte, úgy kérte egy csókért, egy 
ölelésért s a leány — megadta neki.

— Engem szeretsz úgy e, egye­
dül engem, azt a másikat utalod ?...

— Téged egyedül I — szólt a íiu 
es a leány szive repesett a szere­
lemtől — nem, a diadaltól, amit 
azon a másikon aratott, legelőször

annál dicsekedett, legelőször az ti­
porta porba.

*
A szerelmesek boldogságáról, a 

mi azután következett, nem besze­
lek. Csak azt mondom el, hogy rö­
vid volt nagyon, alig tartott egy-két 
hónapig és akkor honnan, honnan 
nem, jött egy poczakos ur és azt 
az ifjú, lüzesszemü leányt egysze­
rűen elvette ? De hogy 1 stalirung- 
gal s háromszori kihirdetesse!, de 
hat a leány hozzament szivszaka- 
das, felindulás nélkül; az ifjú szép 
volt, sngártermetü, bátor és tetterős 
a paczakos ur pedig vén és rut, 
sőt rokkant is egy kissé s a leány 
mégis hozzáment, bár az ifjú is el­
vette volna, de csak idővel. A má­
sik rögtön elvette s ez a mai lá­
nyoknál: rögtön teljes szabadságot 
jelenet;; ez az, a mit az ifjú rögtön 
adni nem tudott s ennek kedvéért 
feláldozott a leány ifjúságot, szép 
séget — mindent.

Barom bélig siratta az ifjú hűt­
len kedvesét és akkor végre eszébe

I jutott — a másik leány. Az édes, 
í a szeretetreméltó, a titkon epedő, a
I ki, mikor az ifjú őt elhagyta az 
- egyikért, maga is forró könyeket 
■ ejtett és egy utolsó találkozást kért. 

Szép nyári est volt akkor, holdvi- 
gos, virágillatos, a lombok közt 
enyhe szellők röpködtek.

— Megbánja meg ezt maga va­
lamikor — szólt Rózsi — hogy 
Böskét választotta. Eszébe fog jutni 
hogy valakit elhagyott érte, a k 
magát nagyon boldoggá tudta volna 
tenni.

Jóskának megdobbant a szive, 
mikor látta, hogy a leány szeme 
könyekkel telik meg. De már késő 
volt, nem csókolhatta le a köny- 
nyeket.

Most azonban röpülve sietett Ró­
zsihoz. Uj életvágyat érzett szivé­
ben s az is eszébe jutott, mily édes 
lesz a bosszú, ha Böske megtudja, 
hogy a vetélytársnő nyerte meg a 
szivét, oly kevéssé a csalódás után.

— Ha szeretett valaha, meg fog

bocsátani nekem, szavalt a szép 
Jóska és hangja kellemesen rebe-
gett.

— Mit akar ? — kérdé — Rózi 
csudálkozó hangon.

— Egykor könyezni láttam ma­
gát Rózsika. E könyek szivemet 
megégetlek, Tévelygő voltam ed­

dig, most megtérek és térdeimen 
kerem szerelmet.

— Maga tisztara megbolondult I— 
kiáltott lel Rózsi oly hideg nyuga­
lommal, hogy a fiú megdermeded 
tőle. Jegyezze meg maganak ked­
ves barátom, hogy mi nők néha 
elhitetjük magunkkal, hogy szere­
tünk, sőt néha könyezni tudunk, 
de sohase olyan férfiért, akinek 
másutt kiadtak az utat. Mi azt sze­
retjük, aki masnak is kell, aki sen­
kinek nem kell, — nekem sem kell. 
Ilyen a szerelem, a lányok szerelme ? 
Megértette ?

1.;.

DM
■:; ä -*3«Sü * *•*„ ’IMa m



Iskola-könyvek félvászon kötése 20 fillértől feljebb.

.> yv-'i

1903. október 3.

Meghalt a nagy viharprófóta,
Nem jósol többet — annyi szent —
S kórusba állva tizen-húszan 
A kecskebékák mélabúsan 
Siratják el a konkurenst.

Zuárd.

Hymen. Fodor Zoltán m. kir. bon ■ 
védföbadnagy ma tartja egybekelés! 
ünnepélyét Nikházy Ilonka urbölgy- 
gyel, Duzsnokon.

Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Nuisser Istvánt, a 
miskolczi kir. kath algimnáziumhoz 
tornatanárrá nevezte ki.

Bankett Bónis Sándor tiszte­
letére. A miskolczi összes bizto­
sitó társaságok tisztviselői Bónis 
Sándor tiszteletére tegnap este 
8 órakor a Horváth-száilodában 
bankettet rendeztek. A banketten 
mintegy ötvenen voltak jelen. 
Egymást érték a szebbnél-szebb, 
hazafiasnál-hazaíiasabb szellemű 
toasztok. A társaság derült jó­
kedvben a hajnali órákban osz­
lott szólylyel.

Az első előadás. Ma este lesz az 
első színi előadás. De hogy mit ad­
nak és kik jálszanak az Iiiok. Mi 
legalább azt biszük. Mert különben 
értesített volna róla a színigazgató 
ur. Reméljük ezuian nem fogja el­
titkolni a műsort és talán velünk is 
közli. Az ö érdeke. Majd meglátjuk.

Hosszunapi história. A bosszunap 
azért olyan bosszú a zsidóknak, 
mert bőtöiniök kell késő estig. A 
böjt pedig, mint tudjuk, nem valami 
mulatságos dolog. Mégis adta az 
árát Weinberger József 65 éves 
miskolczi ószeres is a hoyuuapi 
böjtnek. Nem bírta már bevárni a 
végét és a délutáni órákban hirte­
len összeesett az utczán. Szeren­
csére a bámósz tömeg valamelyiké­
nek eszébe jutott orvost hivatni, a 
ki konstatálta, hogy a rosszullétét 
a böjtölés okozta. W ein hergelt bér­
kocsin vitték haza a szentpéteri-ka- 
puban lévő lakására.

A „Közművelődési Egylet“ mati 
néja. A „Borsod-Miskulczi Közmű­
velődési és Muzeum-Egyesület“, 
amely legújabban az uj tisztikar 
vezetése mellett már is szép ered­
ményt mutatott fel, njabb ta ujelét 
adja életrevalóságának. Október hó 
4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
megyeháza nagytermében matinéét 
tart a következő műsorral: 1. El­
nöki megnyitó. 2. Vonós négyes : a) 
Träumerei. Irta Schumann, b) Tan» 
hauser-dal. Irta Wagner, Előadják : 
Cseh Gusztáv, Sándor Béla, Simko 
Gusztáv és Zitterbarh Alajos urak.
3. a) Walzer (E moll). Irta Chopin, 
b) Magyar népdalok. Zongorán elő­
adja Buday J óz seftié úrnő. 4. A 
talmi asszony. Irta és felolvassa 
Horkay Elemér ur. 5. a) A forrás 
Irta Goldmark, b) Az eskü. Irta !

Bohm K. Énekli Kedves Margit k.
а. ) zongorán kiséri Becbt József ur.
б. Szózat. Ouvertüre. Irta Keruer 
I. Előadja a cs. és kir. gyalogez­
red zenekara. A matinéé tartalma 
körülbelül 50 perez. Belépőjegy 
nincs. Már a műsor ügyes összeál­
lításából is megjósolhatjuk a sikert 
előre. Reméljük, hogy nem is fog 
elmaradni.

Demokrata estély. A „demokrata­
kör“ ma este nyitja meg uj helyi 
ségét a Lloyd-szállóban. A meg­
nyitással kapcsolatosan estélyt is 
tart, a melyre úgy a tagokat, vala­
mint a város hazafias közönségeit 
meghívja. Az estély Programm ja a 
következő : Elnöki megnyitó, tartja 
Pick Jakab, Miért legyünk demok­
raták ? — Szabad előadás. Tartja 
Krausz Mór. A miskolczi demokrata 
politikai párt megalakulása tárgyá­
ban hozott, választmányi határozat, 
feletti eszmecsere. Záróbeszéd. Tartja 
di'. Weisz Géza.

Giron halála. Egy regény, egy vi­
lághíres botrány utolsó fejezete ját­
szódott le most Frankfurtban. Egyik 
ottani kórházban ugyanis meghalt, 
Giron. Mily durván érinti a lelkein­
ket a halálhírhez fűzött kommentár:

! meghalt tüdőgyuladásban. Durván 
érinti. Hogyne. Egy világhíres csá­
bitó, a ki elcsavarta a fejét egy 
trónörökösnének. A kit, olyan misz­
tikus varázs vesz körül. A kiben az 
embert, teljesen elfödte a csodálat 
• • • meghal olyan egyszerű, annyira 
prózai halállal. Bizony nagy mester 
az élet. Nagy tragédiákat, nagy ko­
médiákat csinál. És aztán a nagy 
tragédiáknak hány hőséről tépi le a 
csillogó zománezot, a varázst, ame­
lyeket előbb kéjelegve rakott rajok. 
Lelépi s aztán a tragédia csodált 
hőseit, a nagy komédiásokat leta­
szítja a sárba, a porba. Meghalt 
Giron. Egy tragédiának utolsó fel­
vonása is lejátszódott. Leeresztik a 
függönyt, a koporsót . . . S valahol 
egy herczegasszonynak szakadni fog­
nak a könnyei. . . Valahol egy lter- 
czegasszony siratni fog egy tragé­
diát, a melynek utolsó felvonása — 
a mint mondtam — egy frankfurti 
kórházban, játszódott le.

Deák Ferencz emlékezete. A haza 
bölcse születése százados évíőrulója 
alkalmából közelgő országos ünnepre 
Deák Ferencz emlékezete czimmel 
értékes kis füzet jelent meg, a 
mely magában foglalja röviden mind­
azt az anyagot, a mely az ország­
szerte tartandó Deák ünnepeken az 
ünnepi program m Összeállításához 
szükséges. Deák Ferencz etnléke- 
kezetéröl Móra István irt. a 60-as 
évek rövid jellemzését. Dr. Gööz ! 
József fejti ki Pósa Lajos, Ujváry 
Béla, Minke Béla költeményekkel 
gazdagították a füzet tartalmát.
A Deák emlék füzetet kiadta a 
Lampel-Wodianer féle udvari könyv- 
kereskedés Budapest, Andrássy-út 
21. sz. Ára 20 fillér.

Szüreti mulatság. Az izr. nőegy­
let szüreti mulatságáról, melyről már 
előbbi számukban is irtunk, újabb 
részleteket tudtunk meg. |Az estély 
oly nagyszabásúnak, olyan fényes­
nek ígérkezik, amely még ennek az 
életrevaló uőegyietnek a keretében

is ritkaságszámba megy. A nőegylet 
elnökuője dr, Grósz Józsefné 50—60 
tagú férfi és hölgybizottságot szer­
vezett. A délutáni vásárban a kü­
lönféle sátrakban, lugasokban és csar­
nokokban a következő 50 tagú hölgy - 
bizottsági tagok fogják az el árusítást 
végezni: M a e y a r csárda (nép­
viseletében) dr. Grósz Viktorné, ÍV 
renczi Károlyné, dr. Venetianer Ja- 
kabné, Schwarcz Bertalanná, B ley er 
Art hűmé, dr. Glaucz Gyulané (Szik­
szó), Ferenczi Zsófika, Rácz Margit, 
Spiegel Kornél. Pezsgő-sátov: 
Dr. Dobos Józsefné, dr. Kovács ,Jó- 
zsefne, Klein Lajosné, (P.-Jenke), 
b I ánkel Bertalanná, dr. Rosovszky 
Emilné, Feuerstein Olga, Rácz Alice, 
W.xler Berta, Kohn Irén, Klein Mar­
gitka (H.-Keresztül-.)—P o t, p o u r- 
ri sátor: Baruch Gyuláué, dr. 
Schwalb Áriniüiié, dr. Klein Ignáczné. 
D o h á II y I. ö z s d e : Dr. Sugár lg- 
náczuó, dr. Sugár Jakabué. C zuk- 
r a s z (I a : Gál Károlyné, dr. Neu- 
maim Bertalanué, Pick Jakabué, 
Wahl Béláné, Balog Armiuné, Gelb 
Reneé, Pártos Mariska. S z ő II ö I u- 
gas: László Adolfué, Mezei Margit, 
Spiegel Erzsi, Singer Ida, Soós Etelka. 
Mézeskalács s á t o r : Vass 
Edéné, Raduai Fei euezné, Weinber­
ger Irma, Reichhard Piroska. C z i 
g á II y s á l o r (kártyavetönök): Wei­
ter C/illa, Spitzer Aranka (Kassa), 
Schweitzer Irma. Virágcsarnok: 
Szántó Mónié, Blumenstuk Gyulané, 
Winter Etelka, Gelmauu Ella, Bőm’ 
síéin Emma, Wexler Rózsika, Pat- 
zauer Irénke, Weinberger Ilona, 
Hauser Margit, Endrei Etelka, Par­
tos Rózsika. A délutáni pénztárnál: 
Dr. Spira Salamonná, Blumenstock 
Józsefné, özv. Fischer Mónié, Stei­
ner Lipötue, az estelinél : Grüuwald 
Jakabué, Lőwy Nándorné. A meg­
hívók szétküldése a nem uöegyleti 
tagoknak és a vidékre mar kezdetét 
veite s a rendezőség ez utón is fel­
kéri azokat, a kik tévedésből netán 
meghívót nem kapnak — szívesked­
jenek ez iránt akár a uöegylet, akár 
a reude/ő bizottság elnökéhez for­
dulni, a hol egyébkénta mulatságra 
vonatkozó mindennemű felvilágosítás­
sal is készséggel szolgálnak.

A munkácsi zsidó tanácsa. Khuen- 
Héderváry grófhoz, a hirtelen elbol­
dogult miniszterelnökhöz nemrégiben 
sürgős andiencziárajelentkezett egy 
munkácsi zsidó, Súlyos államtitok 
jogezimén szerzett bebocsátiatást.

— Kegyelmes uram, — szólt mély 
megilletődéssel. — Munkácsról ér­
keztem, Hallottam és olvastam, hogy 
a külföld beszüntette a hitelt és 
Magyarország a csőd szélén áll. Én 
kegyelmes uram . . .

Torkán akadt a szó. Aggódva te­
kintett körül a szobában.

— Csak beszéljen bátran, — biz­
tatta n miniszterelnök.

— Nem hallja senki ?
— Nem.
— Na hát, ha csakugyan nem 

hallja senki, hát elmondom a taná­
csomat : mielőtt elrendelnék azt a 
esödöt.t irassn át kegyelmes ur Ma 
yyarországot a kedves felesége nevére. {

Máskor ugyanám dalólták a legények 
ilyenkor azt a végi hires nótát, a 
melynek utói só sora az ö tenger bá­
natukat fejezte ki, hegybe kell ma­
sírozni. Most azonban másféle szél 
fuj. Nem ad a német magyar had- 

, sereget, mi pedig nem adunk ma- 
I gyár katonát. No de lesz még más­

kép is. Nekünk lesz még magyar 
1 hadseregünk, de az osztráknak nem 

igen lesz többé magyar katonája. 
Más időket élünk mo.sst, mint régen. 
Most csak egy-két önkéntes vonul 
be. Ma vonulnak be nálunk is, a 
helyben állomásozó 65-ik gyalogez­
red kötelékébe tartozó önkéntesek 
Ma csuk feliér arczu, di.alos frizu­
ráin „in leányok“ sírnak a zongora 
mellett . . . És jó leső leg fogadják, 
ha az önkéntes ur „egy-két utolsó 
csókot lopva suttogja el az.l a biza­
kodó nótát, hogy Hiszen nem a világ 
ez azjesztendő . . .

x Alapos ofkatás felnőt­
teknek ! Az egyszerű és kettős 
könyvvitelt, kereskedelmi levelezés 
és számvetést, szép és helyesírást, 
valamint a váltóismét a legújabb 
gyakorlati es könnyil felfogású tan­
módszerem alapján minden Írástudó 
nálam, úgy magyar, mint német nyel­
ven a legrövidebb idő alatt alapo­
sa* megtanulhatja. Spronz David nép­
tanító. Lakik: Kun József-utcza SO, 
teám.

Igen alkalmas utazásoknál.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Báesb.n 
1SS7. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen |

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygienikasok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak ós a szájüreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek liárithatók el ez által. Ennél 
legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont“, 
mely az antiszeptikus hatást a fogak­
nál szükséges mechanikus tisztítással 

kitünően egyesíti.

DUNKY FIVÉREK
cs. és kir. udv. fényképészek

Miskolcz,
Városháztér 20.
Külön e czélra épített 
ki-nyelmes müintózet. 
Kernek gyermek- 

fényképek,
nagyítások

művészi kivitelben. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők részére

eladó kis gépek és vegyszerek.

Szclcttyi í$ Társa
Könyvnyomdája is KSnyVKöUszettben
Szíchenyl-itlcza 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdái munkák: lakadalmi és báli meghívók, körleve­
lek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimuta­
tások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyász- 
jelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy 
több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árai; mellett 6$ a 
........ legkínosabb ^Vitelben KÍSZWnelj.
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CSARNOK, 

kincstári gyerek.
Irta : Balassa Sándor.

Rodesta kapitány, hogy a helyze­
ten könnyítsen, feloldotta a pólyát. 
Ott egy összegörgyölt papírlapot ta­
lált, a melyen ez állott:

„Tiszt urak! Az Önök kezébe 
teszi le e fiúcska sorsát a világ 

■legszerencsétlenebb asszonya“.
Semmi több nem volt a papíron, 

amelyből esetleg az anya kilétére 
következtethettünk volna.

Végre Rodesta kapitá ny szólalt 
■el.

— Fiuk — kezdte — ez a kis 
baba a kaszárnya gyermeke lesz. 
Pénzt rakunk össze, amelyen felne­
veljük és kitanitatjuk. Úgy is tör­
tént. Megindítottuk a gyűjtést, a 
mely elég szép eredményű volt. 
aztán a tiszti kaszinó mellett be­
rendeztünk egy kis szobát, a hol 
egy öreg asszony, valami Poroskáné 
nevű asszony dajkálta, nevelte a kis 
kincstári embert.

"Mikor nagyocska lett, iskolába, 
"majd pedig katonaiskolába járattuk 
és onnan kikerülve lett belőle az a 
hadnagy úr, a kinek neve Radácsi 
Imre. Ugye meglepő, — folytatta 
az öreg ezredes. Ugye nem hitték. 
Radácsi hadnagy ismeri az élete 
történetét. Én mondtam el neki, 
mert a tiszti karban egyedül én 
tudtam körüményesen, meg Grúber 
főhadnagy, a kinek még a szegény 
Rodesta kapitány mesélte el, a mikor 
azelőtt sok évvel elhagyott ben­
nünket. Persze fáj neki, ha a sze­
mére vetik a származását. No de 
hiszen az nem történt meg soha, 
hogy felhozta volna.

Én szentül megvagyok győződve, 
hogy Grúber csupa szerétéiből 
mondta neki.

— Te kinstári gyerek 1
Nem akarta megsérteni, hiszen 

nem volt oka rá, meg aztán a mint 
látják, azon este óta, leszámítva a 
katonaiskolában töltött éveit, itt 
élt köztünk. Ismer bennünket. — 
Urak, higyjék el, nekem jobban fáj 
ez az egész affér, mint Radácsinak 
s most a párbaj után arra kell tö­
rekednünk, hogy a két jó fiút újra 
összehozzuk. Ez kötelességünk és 
és meg is teszük.

A tisztek és Bagosi szerkesztő 
elérzékenyülve az ezredes leleplezé­
sétől, sokáig nőm tudtak szóhoz 
ütni.

Az asztaltársaság ezután még 
egy kevés ideig együtt volt, s aztán 
némán, kezet szorítva hagyták e 
a kávéházat.

A kisváros közönsége pedig, 
minthogy a helyi lapban nem volt, 
megirva a szézácziós párbaj okai 
szentül megvolt győződve arról, 
hogy az „elhallgatás* azért történt, 
mert egy széles körben ismert űri- 
asszonyról voít szó.

ÍVégő.)

LapuirajutnoT. szeienyi Lajos.
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VASÚTI MENETREND
Érvényes május 1 -töl.

A vonatok indulása Miskolczról.

« CLM
« Pe

re
z íj A vonat

nem ii Hová
I

1 SZ. V. Budapest
1 2 15 SZ. V. Kassa

<D 2 27 gy- v. Budapest' ^Ts^ől
2 39 gy- v. Kassa jun. 15_-töl

) szept. 15-ig.
73 2 42 SZ. V. Budapestw 3 36 SZ. v. Bánréve gom. p. a.

3 45 ‘ thv.sz. Kassa
3 i 35 SZ. V. Djhely, Dehreczen

.M 7 23 SZ. V. F.-Abony—Budapest
J-b 6 29 V. V. Torna gödi. p. u.
_ 6 46 sz. V. Fülek „ „ .
• 9 38 gy- v. Budapest

10 57 gy. v. Kassa
a 11 03 gy- v. Ujhely

11 15 SZ. V. Fülek gém. p. n

c 12 30 SZ. V. Budapest
1 02 SZ. V. Kassa
1 25 V. V. Torna gom. p. u.

ti 1 54 SZ. V. Ujhely
— 3 íi SZ. v. Budapest
•oi 3 26 SZ. V. Fiilok göm. p. u.
Q 3 31 SZ V Budapest

3 53 1 SZ. V. 1 Debroczou

<X> fi i 02 gy- v Budapest
1 30 gy- v Ujhely

K 0 37 gy- v 1 IvÜSSil
6 48 i sz. v. Fülök gom. p. u.

A vonatok érkezése Miskolczra.

y, V ]A vonat Honnan
■= 5 o ® nemeO-

12:20 sz. v. Kassa
12 30 - sz. v. Ujhely

<1/ 1 26 sz v. Budapest
9 1 58 sz. v. Kassa

ti 2
2

17 gy. v. 
34 gy. v.

Kassa \
Budapest) '

K ) szept. 15-ig
3 00 sz. v. Budapest

6 05 v. v. Budapest
6 32 T. sz. v Forró-Encs
6 12 T.sz.v Szerencs

o 7 25 T. sz. v Bánréve göm p. u.
7 59 v. V. Torna göm. p. u.
9 16 sz. v. Bánréve, Dobsina

'fli 9 26 gy. v. Ujhely
Q 9 31 gy. v. Kassa

10 47 gy. v. Budapest
11 69 j sz. v. Dehreczen

12 40 j sz. v. Budapest
12 55 sz. v. Fülek gc-m.. p- u.

1 18 sz. v. Budapest
ti 2 56 1 sz. v. Ujhely

3 16 sz. v. Kassa
'0> 5 42 gy. v. Kassa
o 5 52 j gy. v. Ujhely

5 50 j sz. v. Fülek göm. p. u.

CD 6 20: gy. v. Budapest
In 7 34 j v. v. Torna gora. p. u
ti 8 65 1 sz. v. Budapest

10 16! sz. v. Fülek göraöri p. u.

Pínzt, $oK píezt,
havonkint 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be czimét F. 409 
jelige alatt a kővetkező 
czimre: Annoncen - Ab­
theilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr.

tu magyarországi bírtí letelt.
Wilhelm Perenoa gyógyszerész, os. és Ihr. udvari szállító urnák Neunkiv-

chonbou. Alsó-Ausztrla.
Naszály.

Van szerencsém itt e helyen köszönetéinél kifojozÜi azért a csodás 
hatásért, moly az ön kitűnő Wilholm-féle antlarthrltikus atitirouráatlkus vér 
tiszti tó-teájának használata után nyilvánul. Evvel a teával egy suttól asz- 
szonvt teljesen meggyógyítottam, habár ezt az asszonyt tnúr háromnegyed 
óv óta a körn)ók legjobb orvosai gyógykezelték és már lemondottak az éle­
téről. Ezen kúra által a toa oly kedvelt lett itt a környéken, hogy Török 
József gyógyszerész, Budapest. Király-utcza 7. bizonyosan nagy mennyiséget 
ad el a süttói gazdáknak.

Az én házamban is megtörtént, hogy ón nálam alkalmazott Hatul em­
ber oly éles csuzfájdalmakat érzett, hogy se kezét, so lábát mozgatni nőm 
tudta, do az ön teájától három csomagnak elhasználása után tolj esőn meg­
gyógyult. Én ís használom őzt a teát kétszer évente és inog vagyok győ­
ződve, hogy az nekem jót tesz. Még egyszer a gyógyultak loghálásabb kö­
szönetét kifejezve, maradói kitűnő tisztelettől

Hohldampf Mihály, bérlő Naszályban, u. p. Totis, Magyarország ■
Kapható Kranz Wilhelm gyógyszerész, es. és kir. udvari szállítónál 

N'ounkirehen, Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszertárakban és dru - 
gueriákban. 5

Egy csomag ára 2 kor. Egy postacsomag (15 csomag) 24 kor.

j? fizetésrendezés'.
magában véve kevés! Iparkodjunk
adósságainkat is rendezni!

Nyugdíj képes t isztviselő, kinek leg­
alább is 2000 korona törzsfizetése van 
és összes adósságait egy kalap alá 
hozni, illetve converbálni és amortizálva 
rendezni óhajtja, forduljon az „0. m.
tisztviselő-egylet kolozsvári képviselősé­
géhez“ (Kolozsvár, Ferencz József-ub 7. 
sz. a.), honnan is díjmentes felvilágosí­
tást nyer. Válaszbélyeg csatolása kéretik.

Miskolezi kereskedelmi és 
gazdasági bank r. t.

MISKOLCZON. =
Alaptőke 400,000 korona. Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

«I

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szeren­
csénk a bankszer ü üzletvitel minden ágazatát felöleld szol­
gálataink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét külö­
nösen az intézetünk által kultivatt kereskedői mi, gazda­
sági és ipari könyvkövetelések leszámítolására 
felhívni, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot 
nyújt ahhoz, hogy a kereskedni és gazda! körök, valamint 
az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött és gazdaságilag 
csak holt tőkéknek tekinthető kitilevőségeiket mozgósíthassák 
és megfelelőig értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő 
üzletágakra terjeszti ki működését:

]. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarék botótkönyvecs- 
kékre. pénztárjegyekre és folyószámlára Betétkamat d'/t 
°/o. Pénztárjegyekre 3a/io°/o.

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken jegyzett, 
valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, ezüst- 
nemüeket és ékszerekre továbbá kereskedelmi és ipari aruk 
és termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámítol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsönöket nyújt siti. stb.
Intézetünk fótörekvése leernl a modern hitelszolgálat 

körültekintő, pontos lebonyolítása.
Tisztelettel

A Miskolezi Kereskedői mi és Gazdasági Bank
p. t igazgatósága.
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Az üzlet megnagyobbítva I
Őszi és téli idényre legolcsóbb, legszolidabb bevásárlási forrás a

MISKOX.CZ, Széchenyi-u. 9.
I. csoport. — Női ruhakelmék.

Lödön Positó duplaszélos minden színben métere 25, 28, 30 kr.
Tirolt Leden dupla széles „ , „ 34. 45, 52 „
Sibelin kelme dupla széles „ 78, NO, 02 „
Legújabb koczkás és mintás kelmék minden színben méteie 9N, 120, 128 „ 
Egész finom „ „ „ „ 145. 168. 175 „

Legujab bluskelmék nagy választékban.

II. csoport. — Czérna-, barchet- és flanel-áruk.
Tcnisflancl 70 ezrn. széles, szép minták métere 18 kr.
Jó mosó flanel barchet „ , 20, 22. 25, 20 „
Égisz széles atlasz barchet „ 35, 30, 42 .,
Festett barchet „ 20, 22, 28, 32 „
Signa barchet „ 12, 16, 20, 24

III. csoport. — Vászonáruk.
1 vég 93 méter kitűnő minőségi! házivászon irt 3 80.
1 „ 28 „ Polgári különlegesség „ 5 50.
1 . 23 „ Róz-a-vászuu „ 6 20.
1 23 „ „ v hirályvászon , 6 50.
1 „ Kanavász színtartó „ 3 rd).
1 . 450.
1 „ ezórna , 5 50.

IV. csoport. — Kendők.
V4 Nagy léli kendő 1 20, 1 75, 2 25, 325. 9 1 Nagy tiszta gyapjú 350, 305, 
4'15, 5125 Berliner kindö kötött csipke íojttal, mindtn sziliben 1'05, 
1'70, 215. Nagy iaktár féinagy kendő és fejkendőkben. Téli férfi-, női- és 

gyei mik trikók rendkívül ölesé árban. 
S aját készítésű paplan-raktár, remek vá>
I aszték ágy garnitúrák és függönyökben.

Ái jrg\z( ki n i t u n. íid. közönség szives fig} elmébe ajánlva vagyok

t olios tisztelettel GRUNVALD JÓZSEF.

Sffamßurg—9?ewyorü 
3£am€urg — Sffaiifax 

(Canada)
Köz lekedés kétszer hetenként. Az indulások 
Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

Az express és postahajók őszi menetrendje:
ptember 

Szeptember 
Szeptember 
Szeptember 
Szepti mb er 
Szeptember 
Október 2. 
Október 7. 
Október 9. 
Október Ki. 
Október 23. 
Október 30. 
Október 31.

1G. Moltke.
18. Patricziau.
23. Fürst Bismark. 
25. Phöniczia.
28. Deutschland. 
30. Blücher. 
Pretoria.
Auguszte Viktoria. 
Graf Waklersee. 
Palatia.
Moltke.
Pennszyhania.
Deutschland.

Novemb. 4. Auguszte Viktoria 

Novemb. G. Patriczia. 

Novemb. 13. Blücher.

Novemb. 20. Pretoria.

Novemb. 27. Graf ‘Waklersee. 

Deezember 4. Moltke. 

Deczember 11. Deutschland. 

Deezember 11. Vennszylvánia. 

Deczember 18. Patriczia. 

Deezember 25. Blücher.

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szí­
vesen és minden nyelven azonnal válaszolunk. 

--------- Aki utazni akar, forduljon hozzánk. ..........

DcsHilcóMftó a

BQRS0D-M1SK0LCZ1H1TELBAHK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jel-

A pénzpiacz jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat 
mellett oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 
10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
tekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem zálogleve­
lekben, hanem készpénzben adatnak, hogy 
a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a tőke 
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait 
a mindig egyenlő törlesztési részletek 
számbavételével pontosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog 
terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és 
illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés sze­
rinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 
korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedólyez és 
szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon

Jármiéul felvéteti^
egy 2—3 középiskolái végzett fiú fi*-fizefésse1 e1ö- 
= = rryös fettételek mellett =====
Szelénéi és Jarsa

Schicht

Szarvas Védjegy:
Legjobb, r

aRfír legkiadósabb
üPEKL és ezért a

Kulcs

y-s

legolcsóbb szappan. Minden káros 
anyagoktól mentes.

Mindenütt kapható.
Vásárlásnál ügyeljünk, hogy minden darab szap­
pan a „Schicht“ felirattal és a védjegg egyiké-


